GIẢI TOÁN LỚP 12: ĐÁP ÁN BÀI 7 TRANG 26 SGK HÌNH HỌC
Đề bài
Cho hình chóp tam giác S . ABC có AB = 5a , BC = 6a , CA = 7a . Các mặt bên SAB , B , S C A tạo với đáy một góc 60⁰ . Tính thể tích của khối chóp đó.

Hướng dẫn giải
Hình chóp có các cạnh bên tạo với đáy các góc bằng nhau có hình chiếu của đỉnh trùng với tâm đường tròn nội tiếp đáy.
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 trong đó S là diện tích đáy và h là chiều cao của khối chóp.
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Tir dinh Iy ba dudng vusng goc, ta suy ra
SILAB,SJ1BC,SKLAC dods

((SABY; (4BC)) = STH = 0"

((SBCY;(4BC)) = STH = 0"

((SAC); (ABC)) = SKH = 60"

Tirdaytaco A SIH =A SJH =A SKH (99)
=IH=JH=KH

= H 1 tam duong trén noi tiép A ABC.

Tam gidc ABC ¢6 chuvi 2p = AB+ BC + CA=18a = p=Ya

Theo cong thic He-ong. ta c6: Sanc = v/p (p— AB) (p — AC) (p — BC)

— J0ada3a3a = 626
Ban kinh cila dudng tron noi tiép tam gidc ABC

m=

Xéttam giéc vuong SHIco. SH = r.tan60" = 245 /3 = 2043
1 20y/3.662y6 = 803

Véy thé tich khdi chop Vi ape =
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